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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Stephan Bothe (AfD) 

Äußerungen des Niedersächsischen Innenministers in einem Interview der Bild-Online 

Anfrage des Abgeordneten Stephan Bothe (AfD) an die Landesregierung, eingegangen am 
20.12.2022  

 

In der Ausgabe der Bild-Online1 vom 11.12.2022 äußerte der niedersächsische Innenminister Boris 
Pistorius in einem Interview wie folgt: „Generell versucht die AfD das Gleiche, was die NSDAP Ende 
der 20er-Jahre auch gemacht hat: in die Sicherheitsorgane, in die Justiz vorzudringen.“ 

1. Sind der Landesregierung Fälle bekannt, in denen die AfD versucht hat, Richter oder Polizei-
beamte in ihrem Sinne zu instrumentalisieren? 

2. Welches sind die Kriterien, nach denen die Landesregierung Personen den sogenannten 
Reichsbürgern zuordnet? 

3. Wie groß ist der Personenkreis in Niedersachsen, den die Landesregierung den sogenannten 
Reichsbürgern zurechnet? 

4. Sind der Landesregierung Fälle bekannt, in denen sogenannte Reichsbürger auf politischer 
Ebene mit der AfD kooperieren? 

5. Vor dem Hintergrund entsprechender Äußerungen des Innenministers in besagtem Interview: 
Plant die Landesregierung, sich auf Bundesebene für ein Verbot der AfD einzusetzen?  

6. Wie beurteilt die Landesregierung die Äußerungen des Innenministers in besagtem Interview in 
Bezug auf die Neutralitätspflicht von Regierungsorganen und die verfassungsrechtlichen Gren-
zen ihrer Äußerungsbefugnisse sowie der daraus resultierenden Maßgabe, andere Parteien 
(hier: die AfD) in ihrem Recht auf gleichberechtigte Teilnahme am Prozess der politischen Wil-
lensbildung aus Artikel 21 Abs. 1 Satz 1 Grundgesetz nicht zu verletzen? 

 

                                                
1 https://www.bild.de/politik/inland/politik-inland/politik-die-afd-versucht-das-gleiche-wie-die-nsdap-82214490.bild.html 

(Verteilt am 23.12.2022) 
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